



全市已有36家商圈启动建设外摆街区

守护烟火气，“外摆”经济服务升级

为优化营商环境，充分发挥城市管理润滑剂作用，促进消费，激发市场活动，更好地服务市民，2021年8月，无锡市城市管理局结合自身职能，对“外摆位”进行探索和试点，以具有统一物业的商业街、综合体为单位，启动了“外摆位”设置试点工作，在前期试点工作中，12家试点商圈取得了良好的成效，以湖滨商业街为例，2021年人流量环比2020年取得了20%的流量增长。

今年12月，无锡城管“外摆位”设置服务再升级，鼓励各地打造外摆示范街区，截至目前，全市已有36家商圈启动建设外摆街区，点燃了这座城市的烟火气。

高艺



湖滨商业街外摆位 湖滨假日物业供图

外摆街区启动建设

夜晚的湖滨商业街灯火璀璨，人气旺盛。这里的商铺几乎家家户户门口都整齐摆放着各色桌椅，有的甚至根据商铺特色，设计搭建了精美的围栏、灯架……入冬，无锡的夜晚已然十分寒冷，商家便搭起了户外透明帐篷，支起了暖炉，三五好友围坐在餐厅门口的小帐篷里品美食，赏夜景，温暖而又温馨。

作为无锡一家国字号物业公司管理的商业街，在无锡城管外摆示范街区的初期建设中，湖滨商业街成为了首选。2021年，在商业街选取了24家店家进行统一设置规划。“当时的效果是非常显著的，在人流方面，湖滨商业街2021年与2020年环比取得了20%的流量增长。”无锡市城管局市容处副处长于健告诉记者。湖滨假日物业服务有限公司副书记、副总经理季辰洁介绍：“目前，湖滨商业街已有36家外摆摊位，占整个街区的十分之一。通过外摆位，提升了整个街区的人气和烟火气。”

审批手续得到简化

“外摆位探索试点工作开始前，由于外摆的设置没有统一的规范，一些商业综合体的外摆位的设置方案经常因为不符合市容标准，而导致反复修改，审批时间较长。现在我们出台了统一的设置规范，在特定时间、范围内，商家只要按要求，管理跟得上的情况下都可以快速通过审批，进行外摆位设置。”于健介绍。对于“外摆位”申请流程，于健介绍，“目前是由商家向属地城管部门提出申请，由属地城管部门牵头组织各相关部门进行方案论证，通过后进行审批，最后报市城管局进行备案。”

据统计，在2021年12家试点商业街、综合体设置外摆位的基础上，今年无锡市区再添24家商圈，商圈内申请外摆位的商户也在逐步增多，“还有部分商圈选择季节性设置外摆位。现在冬天室外气温较低，更多商圈选择在夏季夜间进行外摆位设置。如果加上这些时段性外摆街区，数量能达到40余家。”于健补充道。

外摆位管理更规范

外摆位申请需要符合“不影响交通、不存在安全隐患、不污染周边环境”的条件才会通过审批，针对外摆位的管理，于健表示，“外摆商户由向属地城管部门提出申请的商业综合体或者物业公司进行第一道管理，属地城管部门进行第二道监管。”“在针对外摆位的日常管理中，我们统一由物业、保安、保洁进行三方联合管理，全力确保现场安全、有序、整洁。”季辰洁介绍。

在经过一年多的探索实践中，无锡市梁溪区城管局在全市率先牵头拟定了《梁溪区特色街区商户外摆位管理实施意见（试行）》（以下简称《实施意见》）。该《实施意见》对外摆位的设置、业态、设计方案等多个方面进行了严格地要求。

梁溪城管的《实施意见》是全市城管部门对外摆位管理的重要开端。下一步，无锡各区城管部门将结合各区实际，各自出台《实施意见》，确保通过有序、科学、严格管理外摆位，让无锡市外摆经济得到长足的发展。

青年人才来了，免费入住7天 梁溪区为青年人才打造暖心“第一站”

异地求职，初来乍到，陌生城市无处落脚，就业政策整不明白……在无锡市梁溪区有这样一个温馨的“港湾”可以解决所有难题。近日，由无锡市梁溪团区委联合区委人才办共同打造的“漫心·梁筑”苏青驿站品质亮相，吸引青年人才广泛关注。

“漫心·梁筑”苏青驿站位于无锡市梁溪区北塘大街188号，是梁溪区助力打造青年发展型城市的积极探索，聚焦解决青年人才来溪“第一站”问题，通过和酒店合作的模式，为符合条件的异地创业就业青年人才提供7天免费住宿，同时提供就业创业、政策解读、交友联谊、城市融入等一站式服务，致力于构建梁溪青年专属生活空间，吸引更多青年人才留在梁溪，爱上梁溪。

“确实给大学生减轻了不少压力。”前不久，老家徐州的毕业生彭凡来参加“大学生志愿服务乡村振兴计划”，经申请，她成功入住青年人才驿站，开启“职场初体验”。如今，她已在梁溪区黄巷街道成为一名光荣的乡村振兴志愿者。回想入住青年人才驿站的那三天时光，彭凡说仿佛有人为自己点亮了一盏灯，第一时间感受到了这座城市的温暖。在梁溪，青年人才驿站向青年释放这座城市满满的

诚意，求职期间如何住宿，是毕业生关注的一件“关键小事”，却是这座城市给青年的“第一印象”，为他们省去几天的住宿费，减轻一些经济压力，体现的是城市对青年的重视和重视。让人“落得住脚”的城市，才会有“留得住人”的潜力。

营造“拴心留人”的青年发展环境，从年轻人落脚的“第一间房”开始。梁溪团区委书记徐黎介绍，梁溪区将在明年推进建设1000套青年人才公寓，让青年享受不同程度的服务，按下青年人才服务的“快捷键”；也会把先进的经验和做法进行模式复刻，继续推进其他青年人才驿站的建设，不断提升青年人才驿站品质，做好青年人才服务的“复制键”。今后驿站将更好地与青年之家、青年学习社等团属阵地相结合，并配备专属管理团队，建立常态化联系线上社群机制，带动青年“以站会友”，拓展交际圈、融入新城市，让更多来到梁溪就业的青年人才感受有温度的服务。

梁溪团区委聚焦青年人才，致力于打造“青年发展型中心城区”，将积极营造青年就业、人才发展、社交融入的友好生态，进一步探索青年人才驿站“升级版”创新发展，实现青年人才和精彩城区的双向奔赴，真正让青年人才在梁溪散发出新的“光源”。朱鲸 王一鸣

无锡客运集团红色HUI客厅揭牌

12月14日，无锡客运集团红色HUI客厅揭牌暨中央车站爱心志愿联盟启动仪式在无锡中央车站下沉广场举行。现场，无锡客运集团“红色HUI客厅”、“青年之家”、无锡中央车站爱心志愿联盟集中揭牌。

红色HUI客厅由中央车站

乘咨询服务岗升级而成，聚集“惠·服务”“荟·文化”“慧·管理”“汇·商旅”四大功能，同时也是中央车站爱心志愿联盟、中央车站青年之家的活动阵地，旨在为往来旅客打造温馨舒适的城市客厅和志愿服务窗口，实现党群服务“零距离”。陈敏

最高奖补2000万，助企做大做强

无锡经开区发布五类企业“培优工程”实施意见

近日，无锡经济开发区发布《五类企业“培优工程”实施意见（试行）》（下称《意见》），明确全面推进以规模以上企业、“创新三类”企业（雏鹰、瞪羚、独角兽）、高新技术企业、专精特新企业和上市后备企业（下称“五类企业”）为核心的全链条“培优工程”，进一步优化全区经济结构，着力解决企业发展成长中面临的难点热点问题，推动产业发展量质并增。

陈敏

《意见》依托区太湖湾科技创新带系列政策精神，创新扶持举措，加大奖补力度。从加强金融支持、优化人才政策、加强资源倾斜、提高政策奖补等方面提出多项对“五类企业”的扶持政策，解决企业融资难、用工难、空间难，支持优质企业做大做强。值得关注的是，对辖区企业首次入选“世界500强”将给予2000万元

一次性奖励。

加强金融支持，解决企业“融资难”。《意见》提出，进一步升级“经开贷”“园区保”等区级金融产品；进一步提升区内企业融资贷款的贴息贴保水平，对获得贷款的按同期银行贷款基准利率给予60%贴息、最高100万元，对企业实际发生的担保费用按60%给予补贴、最高50万元；进一步放大基金PARK赋能功能等。对获得机构或基金投资的，符合经开区重点产业导向，自研技术达到国际国内领先的企业，且到位融资金额达1000万元以上（扣除自然人、政府性投资），按到位资金的5%给予一次性支持、最高不超过500万元。

优化人才政策，解决企业“用工难”。《意见》明确，根据企业发展水平，对企业人才贡献给予连续5年50%~100%的分档奖励。给予“五类企业”招聘成本最高100%、总额不超过100万元/企/年补贴。鼓励“五类企业”大力引进海内外高层次人才，对入选国家和省、市各级人才工程的，给予最高500万元配套奖励。打造

人才“安居工程”，到“十四五”末新增投用1000套以上人才公寓，优先满足“五类企业”高管和核心骨干人才居住需求；对符合人才认定条件的，给予最高800万元购房补贴。

加强资源倾斜，解决企业“空间难”。《意见》表示要加快载体项目建设，确保满足“五类企业”研发、中试等环节载体资源需求，通过发放“科技券”等形式给予公共资源配套补贴；对入库获评的“创新三类”、高新技术企业、专精特新企业给予相应奖励，上市挂牌、做大做优的企业分别给予奖补奖励等。

根据《意见》，预计到2025年，无锡经济开发区规上工业企业超120家、产值达300亿元，规上服务业企业超100家、营收超500亿元；“创新三类”企业超300家；高新技术企业超200家；新培育市级以上专精特新小巨人企业超过30家；上市企业达15家、后备企业超30家；集聚各类高端人才超50000名，科创载体突破300万平方米，新增省级以上科研平台8个、新型研发机构30个。

锡剧电影《江南雨》首映

12月14日下午，锡剧电影《江南雨》首映礼在无锡大世界影城IMAX厅举行。

近日，锡剧电影《江南雨》喜讯频传，继11月获得2022年第五届中国优秀戏曲电影、第五届中国戏曲电影展优秀戏曲电影导演奖后，近日在第十届新西兰亚太国际电影节上再获殊荣，一举斩获第十届新西兰亚太国际电影节最佳戏曲电影故事片奖、最佳戏曲电影导演奖。此外，本片已入围香港紫荆花国际电影节、第七届戏曲微电影大赛。

本片作为中国文联、中国剧协主办的“中国戏剧梅花奖数字电影工程拍摄项目”，是一项以数字电影的形式记录、宣传中国戏剧梅花奖获得者及其代表剧目，弘扬中国传统戏曲艺术的全新艺术工程。著名导演尹大为执导，国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者黄静慧领衔主演，国家一级演员潘佩琼、蔡瑜、姜雪峰主演，国家一级演员潘华、花红、国家二级演员周静燕、徐悦、优秀青年演员朱晓琳联袂演出。陈敏

双色球今晚开奖 奖池16.12亿元

今晚双色球第2022144期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值120点，本期可关注和值将小幅波动，区间在110-130之间。上期落号开出1枚，落号奖号连续7期开出，本期可关注0尾数1枚落号开出。上期连号开出2组，连号奖号间隔1期开出，后期有走热趋势，本期可关注小

数区域二连号。上期蓝球开出03，本期关注0路大号继续开出。本期综合推荐(10+2):03、08、12、17、19、23、25、28、29、32+09、15。

(仅供参考) 高艺

